



5月12日，张家界黄龙洞景区携手武陵源协合中心学校，组织初中部60名学生参加“公益研学，与爱同行”协合少年正启程主题活动，让校园中的青少年学习书本之外的知识，感受爱的力量，亲历爱的洗礼。在研学导师的带领下，同学们满怀期待地走进黄龙洞生态广场，一个个脸上都洋溢着开心的笑容，为期一天的研学活动正式开启。本次研学课程，依托黄龙洞景区自身资源，紧紧围绕爱国教育、文化传承、劳动实践、探索自然四个方面，开展了包括学唱山歌、穿民族服饰、学跳摆手舞、亲手做青团、溶洞探秘、体验扎染等丰富多彩的活动。

毛娟 李远明 摄

一周回眸

●张家界大峡谷景区创建国家5A级旅游景区提升规划和旅游度假区规划通过省级评审。

●5月18日晚，央视《生财有道》栏目走进张家界七十二奇楼景区，探访张家界文旅融合新经济。

●近日，永定区旅游警察大队处理一起购买、使用伪造旅行社业务经营许可证行政案件，行政拘留1人。

●5月15日，武陵源区紫霞山国际旅游休闲度假项目开工，总投资18.5亿元。

●近日，武陵源第二中学2名学生在野外游玩时发现可疑植物，随即报警。经鉴定，可疑植物为毒品原植物罂粟。

●5月15日，桑植县发布通告，张家界九天峰峦景区禁止开展无人机飞行活动。

●5月18日至21日，茅岩河景区面向情侣推出主题优惠政策：漂流情侣套票158元；住宿+漂流，限时抢购520元（每天限购14间房）；九天峰恋情侣套票88元。

●张家界荷花国际机场荣获2022年度200-1000万量级服务质量优秀机场。

●前4月湖南5A级景区门票收入同比增长超5倍。

●即日起，岳阳楼景区夜间延长开放(除恶劣天气外)，每天18:30至21:30。

●6月15日起长沙城区机动车禁鸣喇叭。

●5月15日，湖南师大附中中学生徐卓媛登顶世界第一高峰珠穆朗玛峰，以16岁登顶成为南坡登顶珠峰年龄最小的中国攀登者。

●国内唯一完备的汉代丝缕玉衣将于近期亮相长沙。



●日前，文化和旅游部推出“大美春光在路上”全国乡村旅游精品线路152条，湖南有“游伟人故里 赏田园风光 研学之旅、天下洞庭 踏春赏花之旅”等5条精品线路入选。

●三江源国家公园管理局发布通告，禁止在三江源国家公园核心保护区开展旅游、探险、穿越等活动。

●5月15日起，全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”。

武陵源：文明花开 满城绽放

“博物馆热”悄然兴起 文博游成出游“新宠”

人民网5月18日讯（记者 杨虞波罗）走，一起去逛博物馆！约上三五好友，去博物馆探古访今，正成为一种全新的出游方式。

近几年，随着国潮类节目的走红，文博游成出游“新宠”。在5.18国际博物馆日到来之际，全国各地博物馆推出丰富的打卡活动，如盖章、答题、互动体验等，各色文创产品、数字文物，为文博爱好者提供博物馆全新的“打开方式”。

携程数据显示，今年以来，预订量最高的景区类目中，博物馆展览馆超过动物园、主题公园，从去年第四名跃升至第一；去哪儿大数据显示，今年文博类相关景区门票销量同比2019年增长3倍；美团、大众点评数据显示，近一个月，博物馆相关关键词搜索量同比增长近300%。持续升温的“博物馆热”，折射着深厚的文化自信，更体现了博物馆服务水平的提升。

随着年轻群体开始“特种兵式旅游”，文博市场也将迎来更年轻的客群。携程数据显示，今年以来，预订博物馆门票的客群年龄中，00后仅次于80、90后排名第三，00后文博游订单数同比增长8.2倍。

年轻群体的加入为文博游注入新鲜动能，文博看展、文化演艺、国风国潮逐渐成为旅游新风尚。

《世界旅游经济趋势报(2023)》发布 预计今年全球旅游总人次将达到107.8亿人次

华声在线5月10日讯（记者 王一辰）5月10日，在2023世界旅游城市联合会长沙香山旅游峰会上，世界旅游城市联合会专家、中国社会科学院旅游研究中心主任宋瑞发布了《世界旅游经济趋势报告(2023)》(以下简称《报告》)。《报告》预测，2023年全球旅游总人次将达107.8亿人次，全球旅游总收入将达5.0万亿美元，分别恢复至2019年的74.4%和86.2%。

《报告》指出，2022年全球旅游总人次达到95.7亿人次，全球旅游总收入达到4.6万亿美元，分别恢复至2019年的66.1%和79.6%。全球旅游总收入相当于GDP的比例恢复至4.8%，比2021年增长了0.7%。2022年全球国内旅游恢复程度好于国际旅游，全球国际旅游收入增速远高于全球贸易增速，发达经济体旅游恢复表现好于新兴经济体。

《报告》预测，2023年全球旅游总人次将达到107.8亿人次，全球旅游总收入将达到5.0万亿美元，分别恢复至疫情前(2019年)的74.4%和86.2%。12个T20国家旅游总收入恢复至疫情前(2019年)的比例将达到90%以上。

本报讯（王庆）初夏时分的武陵源，城区楼房鳞次栉比，林荫大道和公园干净整洁，志愿者的服务亲切热情，交通秩序规范有序，群众出行文明有礼，一幅幅环境优美、人民群众幸福的文明画卷映入眼帘。

文明是一种力量，也是一座城市最美的底色。自创建全国文明城市以来，武陵源区积极行动、主动作为，不断提升广大人民群众生活的满意度和幸福感，让文明之花盛开在城市的每个角落。夜晚，漫步于索水河畔，无论是在灯光璀璨夺目的高云大桥，还是在干净整洁吴家峪健康主题公园，不少群众和游客漫步其中，总能感受到文明之风轻轻吹拂，幸福气息迎面而来，享受着惬意的时光。

在这里给我们带来了不同的风景和乐趣，每当行走在干净美丽的游步道上，既锻炼了身体，也享受了和孩子欢乐幸福的时光。一位带着孩子的女士高兴地说。除此之外，在城区各商业街、街道和社区等重点场所LED电子屏滚动播放文明城市创建宣传标语和文明宣传片，向群众传播良好道德观念，弘扬文明新风，成为一道道亮丽的“文明风景线”；在乡村，通过健康向上的文化节目广泛开展，一个个接地气的文艺节目纷纷上演，让广大群众接受文明洗礼、共享美好生活。各景区管委会和门票站、党政机关、社区、企业等单位组成的志愿服务队也在重点区域、重点路段积极开展文明旅游引导活动，培育文明新风。

通过开展一系列的文明宣传活动，对行人乱穿马路、乱丢乱扔垃圾等不文明行为进行劝导，逐步改变群众生活陋习，让群众文明意识不断提高，该区创建全国文明城市领导小组办公室负责人介绍，近年来，武陵源以“先进典型引领弘扬社会主义核心价值观，广泛开展道德模范、身边好人选树培育活动，进一步推动群众思想道德建设，持续在广大群众中常颂好人好事、普树文明新风，引领群众用文明擦亮城市底色。2022年，全区共有3名被评为“湖南好人”，3名被评为“新时代张家界好少年”，6名被选为张家界市第七届道德模范正式候选人，10名被评为武陵源区“文明使者”。如今的小城，文明花开满城芬芳。一个风景宜人、人民群众幸福的文明武陵源正翩然而至。